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Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ  століття. 
Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної конференції 19-20 жовтня 
2021 року. Одеса: Одеська національна академія харчових технологій, 2021. – 
369 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 
соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 
запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в 
сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива 
увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на 
поліпшення економічної ситуації в країні. 

 
 
 
Науковий редактор Мельник Ю.М. - д-р екон. наук, професор, 

директор ННІПЕіМ ім. Г. Е. Вейнштейна ОНАХТ 
 
 
Редакційна колегія: 
 
Агеева І.М. – к.е.н., доц., Басюркіна Н.Й. – д.е.н., проф., Купріна Н.М. 

– д.е.н., доц., Лагодієнко В.В. – д.е.н., проф., Немченко В.В. – д.е.н., проф., 
Павлов О.І. – д.е.н., проф., Савенко І.І. – д.е.н., проф., Іванченкова Л.В. – 
д.е.н., проф., Соловей А.О. – к.і.н., доц., Неустроєв Ю.Г. – к.е.н., доц. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

Матеріали додаються за оригіналами рукопису 
 

Редакційна колегія не несе відповідальності за зміст та сутність 
наданих  матеріалів 

 

нагаль
влінські те

тв. В доповідях о
сліджень та їх вплив

ик Ю.М. - д-р екон. на
штейна ОНАХТ

я:

– к.е.н., доц., Басюркіна Н.Й
одієнко В.В. – д.е.н., проф

д.е.н., проф., Савенко І.І. 
Соловей А.О. – к.і.н., доц., Н



300 
 

умовах глобалізації. 2020. Випуск 3-4. URL: 
http://ibo.wunu.edu.ua/index.php/ibo/article/view/491 
 

 
УПРАВЛІННЯ МОНЕТИЗАЦІЄЮ В РЕСТОРАННОМУ БІЗНЕСІ 

 
Асауленко Н. В., аспірант, старший викладач  

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна 
 
Особливістю ресторанів як закладів громадського харчування є 

наявність асиметрії між структурою їх послуги та структурою плати за неї. 
Вони надають клієнтам комплексну послугу, що складається з декількох 
окремих елементів (продаж приготовленої під замовлення їжі, надання місця 
для споживання їжі та обслуговування клієнта) [1,2]. Вартість всіх послуг, що 
надаються рестораном, традиційно включається в ціну їжі. Таку модель 
монетизації комплексної послуги ресторану ми будемо називати традиційної 
парадигмою монетизації. Її також можна описати як непряму модель 
монетизації. Наслідком цієї асиметрії є те, що створюється простір для 
взаємного невдоволення клієнтів та ресторану один одним: для клієнта 
вартість їжі в ресторані виглядає завищеною, оскільки вона набагато 
перевершує вартість тих продуктів, з яких її приготували. У цій ситуації 
менеджменту ресторану необхідно, з одного боку, домогтися того, щоб 
клієнти оплачували повну вартість комплексної послуги, що надається 
рестораном, а з іншого щоб вартість харчування в ресторані була для клієнтів 
прийнятною. Іншими словами, необхідно монетизувати всі елементи 
комплексної послуги, а не тільки пропоновану їжу, як при традиційному 
підході. Перше завдання полягає в недопущенні безкоштовного використання 
клієнтами ресторану як місця проведення часу, а також у стимулюванні 
оплати клієнтами послуг офіціантів. В даний час, коли сектор громадського 
харчування зіткнувся зі значними труднощами, розробка інструментів для 
вирішення цих двох завдань має велике значення [3]. Вирішити ці проблеми 
ресторан може за допомогою управління політикою монетизації шляхом 
усунення асиметрії між структурою своєї комплексної послуги та структурою 
виручки. В даний час в сфері громадського харчування накопичено чималий 
практичний досвід в цій області. Однак він поки не отримав віддзеркалення в 
науково-практичній літературі. Вітчизняні та зарубіжні дослідники 
зосереджуються на проблемах формування цін на їжу, способах 
максимального врахування в цих цінах повних витрат закладу. 

Під монетизацією ми розуміємо формування зв’язку між цінністю, 
пропонованої закладом, платою, яка стягується з клієнтів. Визначення каналу, 
за допомогою якого цінність для клієнта буде перетворюватися в виручку для 
підприємства [3]. При виборі монетизації підприємство вирішує, за що і з кого 
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воно буде стягувати плату. Управління доходами є вибір інструментів, які 
будуть використовуватися для максимізації сукупної виручки [4]. 
Ціноутворення можна визначити як вибір конкретної методики розрахунку 
кількісного значення плати за послугу ресторану. У сукупності вибір моделей 
монетизації, управління доходами і ціноутворення формує систему 
монетизації. 

Для вирішення описаних вище завдань ресторан може використовувати 
неекономічні та економічні інструменти, спрямовані на монетизацію 
комплексної послуги ресторану. Під неекономічними заходами розуміються 
різноманітні способи забороняючого або переконливого впливу на клієнтів, 
покликані спонукати їх оплачувати непродовольчий елемент послуги 
ресторану (або здійснювати платіж за комплексну послугу ресторану в обсязі, 
достатньому для оплати не тільки продовольчого, але і непродовольчого 
компонента). При неекономічних заходах зберігається модель ціноутворення, 
заснована на тарифікації тільки продовольчого компонента послуги, 
економічні заходи являють собою сукупність інструментів для стягнення 
обов’язкової плати з клієнтів на непродовольчий компонент послуги. Як 
економічні, так і неекономічні заходи можуть бути явними та неявними. В разі 
явних заходів певні елементи комплексної послуги ресторану виділяються в 
якості самостійних, про що повідомляється клієнту. При неявних заходах таке 
виділення відсутнє. Економічні заходи передбачають окрему тарифікацію 
непродовольчого компонента. Ці види заходів не обов’язково 
протиставляються один одному та можуть використовуватися спільно. 
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